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M E M O R A N D U M  Nº 10/08- CG

Estado: Sin efecto por Memorandum 17-2010.-
Dictado el 16-09-2008.-
Operador Digesto: RD: MAB.-
Para información:






Producido por:

Unidades de Organización





Contaduría Gral.

ASUNTO:

SUSTITUCIÓN DE LOS MEMORANDUM 07/05 Y 01/06.-

Ante observaciones formuladas por el Tribunal de Cuentas, se recuerda a todos los agentes que las facturas que se adjuntan a las rendiciones de Comisiones de Servicios, a efectos de rendir gastos efectuados, deberán ser emitidas por el Proveedor a nombre de la Repartición por la que el agente haya sido comisionado. No se aceptarán comprobantes emitidos a nombre de particulares ni de otras Reparticiones, como tampoco aquellos emitidos a Consumidor Final.

De acuerdo a lo regaldo por la RG 4101, debe diferenciarse el “ticket” del “ticket factura”, ya que mientras el “ticket” siempre es emitido a Consumidor Final, “ticket factura” debe ser solicitado a nombre de la Repartición a la cuál el agente pertenece.

Nota: se adjunta instructivo con los requisitos que deben reunir los comprobantes de Taxi.

CPN AGUSTÍN HERNÁNDEZ

CONTADOR GENERAL

PROVINCIA DE LA PAMPA

Comprobantes de Taxi

En lo relativo al cumplimiento de los requisitos impositivos de facturación, establecidos por la RG 1415, corresponde:

a) Tener presente que la RG mencionada establece que cuando se presta un servicio taxímetro y/o remis con chofer y el cliente le solicita entrega del comprobante que respalda la operación efectuada, dicho comprobante debe reunir todas las normas de facturación;

b) En caso contrario, el comprobante puede ser aceptado “por excepción”, de acuerdo a lo reglado por el Art. 40 del Decreto 1676/08, si se cumplen los siguientes requisitos:

1) que se encuentre individualizada la operación realizada a través de la descripción del bien o servicios prestado.

2) Que se encuentren individualizadas las partes intervinientes Respecto de quien emite el comprobante, deberán figurar como mínimo los siguientes datos: en caso de tratarse de persona física, CUIT o Nombre y Apellido, Documento y Domicilio; si se trata de una persona Jurídica, CUIT.
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