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RESOLUCIÓN PROCURACIÓN GENERAL Nº 14-2011

Estado de la norma: VIGENTE
Dictado el 01-03-2011.-

Operador del Digesto: R. S.-

VISTO:

            La Ley Nº 2574, la Resolución P.G Nº 08/11, y

CONSIDERANDO:

         Que se deben fijar las pautas del Régimen de Contrataciones del Ministerio Público de las contrataciones que realicen en la esfera de este Ministerio ajustadas a las normas instituidas en los artículos 33 y 34 de la Ley de Contabilidad Pública Provincial Nº 3.

         Que el artículo 96 inc. 17 de la Ley 2574 establece como deber el “Elaborar y poner en ejecución los reglamentos necesarios para la organización de las diversas dependencias del Ministerio Público”. 

         Que no obstante esta facultad, se considera necesario en esta etapa adherir en términos generales  las pautas de contratación establecidas en el Acuerdo Nº 781 y sus modificatorios, en especial los Acuerdos Nº 2841 y 2873 del Superior Tribunal de Justicia.

         Que se debe establecer en este acto los funcionarios facultados para autorizar las distintas modalidades de contratación, lo que se detalla en el Anexo I de la presente, de acuerdo a la actual estructura de la Procuración General y su Oficina Contable, las que se detallan en el Anexo adjunto.

RESUELVE:

          1º) Aprobar el Anexo I que detalle los funcionarios facultados para autorizar las distintas modalidades de contratación.

         2º) Notifíquese al Tribunal de Cuentas, Contaduría General y Tesorería General de la provincia.

FIRMANTE: Mario Oscar Bongianino –PROCURADOR GENERAL-.

Anexo I Resolución P.G. Nº 14/11
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